



Девяточка

№72, апрель 2023

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ ШИТИК УЛЬЯНУ,

**УЧАЩУЮСЯ 5 «В» КЛАССА,
ЗАНЯВШУЮ 1 МЕСТО В
РАЙОННОМ ЭТАПЕ 52-ГО
МЕЖДУНАРОДНОГО
МОЛОДЁЖНОГО КОНКУРСА
СОЧИНЕНИЙ**

**ЭПИСТОЛЯРНОГО ЖАНРА,
ОРГАНИЗОВАННОГО**

**ВСЕМИРНЫМ ПОЧТОВЫМ
СОЮЗОМ НА ТЕМУ**

**«ПРЕДСТАВЬТЕ, ЧТО ВЫ
СУПЕРГЕРОЙ, И ВАША**

**МИССИЯ – СДЕЛАТЬ ВСЕ
ДОРОГИ ПО ВСЕМУ МИРУ**

**БОЛЕЕ БЕЗОПАСНЫМИ ДЛЯ
ДЕТЕЙ. НАПИШИТЕ ПИСЬМО КОМУ-НИБУДЬ, ОБЪЯСНИВ,**

**КАКИЕ СУПЕРСПОСОБНОСТИ ВАМ ПОТРЕБУЮТСЯ ДЛЯ
ВЫПОЛНЕНИЯ ВАШЕЙ МИССИИ»**



2 марта 2023г.

Здравствуй, Дедушка Мороз! Пишет тебе ученица пятого класса Ульяна. Я не буду рассказывать тебе о своём хорошем поведении и учёбе. Поздновато, уже наступила весна, ты отдыхаешь, но у меня очень важное дело. Я думаю, когда ты узнаешь, обязательно мне поможешь. Я верю в твою волшебную силу и в твоё могущество, потому что ты всегда исполнял мои желания на Новый год. Так вот. Я хочу стать супергероем. Очень-очень хочу. Самым-самым супергероем. Супергеройским супергероем, чтобы выполнить важную миссию.

А теперь слушай внимательно. Мы живём в удивительное время. У нас есть воздушный транспорт, водный, железнодорожный и автомобильный. Это здорово, можно путешествовать по всему миру, знакомиться с разными странами, культурами, людьми. Я так люблю общаться и заводить новых друзей! Но не об этом хочу тебе рассказать. Я про автомобильные дороги. Очень хочется сделать их более безопасными для детей. Вот поэтому мне нужна твоя помощь, дорогой Дедушка Мороз. Сделай, пожалуйста, меня супергероем, дай мне сверхспособности.

Один взмах руки с волшебной кисточкой - и перекрашены незаметные пешеходные переходы в яркие цвета. Я бы выбрала салатový и оранжевый, да ещё бы добавила эффект отражения. А так как ребят всегда привлекают яркие, красочные тона, уверена, что все старались бы пройти по такой пешеходной дорожке, а водители видели бы издали сияние и тормозили вовремя. Это, во-первых.

А во-вторых, хочу сверхсилу. Она мне нужна для того, чтобы соорудить там, где самое интенсивное движение, новейшие конструкции в виде пешеходных мостов. А те, что уже есть, усовершенствовать. И пусть будут лифты. Я знаю, что они часто выходят из строя из-за всяких проделок недобросовестных мальчишек и девчонок (к сожалению, есть такие, например, на моей улице одна такая живёт), но я обещаю внимательно следить за их исправностью. И над железнодорожными путями я бы тоже поставила такие новейшие конструкции на месте устаревших. Они должны быть с крышей, разрисованы сказочными героями, а сбоку сделала бы такую экранную панель во всю длину моста, чтобы шел ребёнок, а рядом с ним на экране шёл мультяшный герой или мультик. Такими должны быть и

В НОМЕРЕ



**Поздравляем с
победой в
конкурсе
сочинений
эпистолярного
жанра**
1 стр.

**Поздравляем с
победой в
конкурсе
«Звёздный путь»**
2 стр.

**Книжкино
царство**
3 стр.

**Эта школьная
весёлая планета:
обзор
мероприятий
Недели точных
наук**
4 стр.

подземные переходы. Только там я бы добавила много световых эффектов. Карту звёздного неба, движения планет, животных доисторических. Пусть чуточку страшновато будет.

Ещё мне нужна способность по увеличению предметов или расстояний. Вдруг застрял кто-то (взрослым тоже разрешаю) посреди улицы на островке безопасности, а если застрянет много людей – это очень опасно! Я бы их сделала самоувеличивающимися и самоподнимающимися на безопасную высоту. А вдруг что-то случится на дороге, и машина понесётся прямо на этот островок. А он – бах, и уже высоко. Все живы, целы.

И последнее. Нет, предпоследнее: дай мне возможность предчувствовать грозящую детям опасность, чтобы я могла оказаться там на несколько секунд раньше и спасти маленького человека. Потом я бы показала ему виртуальную картинку той опасной ситуации, в которую он почти попал. Увидев, что с ним было бы, думаю, никто бы никогда больше не нарушал правил поведения на дороге.

А теперь, дорогой Дедушка Мороз, последнее: я бы собрала всех самых влиятельных и авторитетных людей со всего мира и, конечно, богатых, чтобы они помогли выполнить мою задуманную миссию. Сила силой, способности - хорошо, супергеройство – замечательно, но одной-то мне без помощников не обойтись.

А в самую первую очередь я бы отремонтировала дороги. Все-все, хорошо-хорошо. Просто я слышу, как мама ругает тех людей, кто ремонтирует дороги, за безобразие под колёсами, когда она нас с братиком везёт куда-нибудь по делам, а потом папа их опять ругает в гараже, когда ремонтирует машину. Он тогда и маму ругает, и нам достаётся...

Дорогой дедушка Мороз! Надеюсь, прочитав письмо, ты отвлечёшься чуточку от своего отдыха и выполнишь мою просьбу. Понял, как она важна?

Спасибо тебе заранее. До свидания. До встречи в декабре.

Ульяна, будущий супергерой

P.S. В декабре не буду писать письмо с просьбой.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ УЧАЩУЮСЯ 11 КЛАССА УШАКЕВИЧ ВИКТОРИЮ,



ЗАНЯВШУЮ 1 МЕСТО В МЕЖДУНАРОДНОМ МНОГОЖАНРОВОМ КОНКУРСЕ ДЕТСКОГО, ЮНОШЕСКОГО И ВЗРОСЛОГО КОНКУРСА «ЗВЁЗДНЫЙ ПУТЬ», КОТОРЫЙ ПРОВОДИЛ АРТ-ЦЕНТР «ТВОЁ ИСКУССТВО», САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, РОССИЯ. КОНКУРСНАЯ РАБОТА «МОЙ ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ (К ЮБИЛЕЮ ГЕНИЯ ЭПОХИ ВОЗРОЖДЕНИЯ)». НОМИНАЦИЯ: ПОРТРЕТ.

ЖЕЛАЕМ НОВЫХ ПОБЕД!

Книжкино царство

Принято считать, что цель жизни человека заключается в том, чтобы оставить после себя след. Необязательно материальный. Это могут быть и мысли, и чувства, и взгляды на мир – словом, мудрость человеческая. А содержится она в книгах, которые живут в библиотеках, больших и маленьких, государственных и частных, школьных и домашних. И сегодня я приглашаю вместе со мной побывать в книжкином царстве – в библиотеке средней школы №9.

Школьная библиотека – самое уютное, а после ремонта – и самое красивое место. Недаром в центре внимания заведующего библиотекой – её эстетическое оформление. Здесь можно найти ответы практически на все вопросы, разгадать тайны истории, попытаться познать самого себя. А можно устроиться уютно в читальном зале у окошка, полистать журнал, понаблюдать за ивой, качающей в приветствии ветками, и просто отдохнуть.

Стоит тишина, но она вызвана не тем, что ученики увлечённо читают книги, а тем, что в библиотеке я сейчас одна. Вокруг книги. Я рассматриваю их корешки, провожу рукой по переплётам и думаю, сколько же рук перелистывало эти страницы. За мной наблюдает библиотекарь Стаховская Вера Николаевна, милая, внимательная и очень доброжелательная



женщина, готовая тут же прийти на помощь. Я припоминаю, как она говорила, что когда-то библиотека считалась кабинетом №1. В настоящее же время её роль несколько изменилась, поэтому библиотекарь старается идти в ногу со временем. Так появился компьютер с выходом в Интернет, электронные диски, с помощью которых можно не только подготовиться к домашнему заданию, но и проверить свои знания, расширить кругозор, изучив дополнительный материал. Для меня же была и остаётся главной книга. Оторвавшись от своих мыслей, обращаюсь к библиотекарю:

- Вера Николаевна, скажите, как вы пришли в профессию?

На лице появляется улыбка, и мы отправляемся в путешествие в прошлое Веры Николаевны. Оказывается, она выпускница девятой школы, с детства увлекалась чтением книг, любила ходить в библиотеку, но не только за книгами, а больше из-за общения с Боговец Людмилой Александровной. Ей очень нравилась открытость этой удивительной женщины, манера вести разговор, серьёзно отвечая на любые, пусть самые глупые вопросы школьной детворы, её эрудиция, интеллигентность, тактичность. А ещё умение всегда выглядеть красиво и модно, особенно привлекали, как девочку, украшения из камней.

- И вот, оказавшись в приёмной комиссии тогда института (теперь университет) культуры, я, увидев табличку «Библиотечный факультет», вспомнила Людмилу Александровну и отправилась с документами туда, хотя приехала поступать на другой факультет. И несколько не жалею, – продолжает Вера Николаевна. – Меня часто спрашивают: «Вера, а тебе не надоедает такая работа?» Ну что мне ответить... Сказать, что я люблю свою работу, что я ни разу в жизни не пожалела о своём профессиональном выборе – значит не сказать ничего. Я часто и сама задаю себе этот же вопрос. И, поразмыслив, отвечаю: «Неважно, какая у тебя профессия. Важно, как ты в неё пришёл, важно, как долго ты в ней остаёшься. Я – навсегда».

Радуется, что ученики начальных классов ходят в библиотеку каждый день. Для них это книжкино царство с любимыми героями давно уже стало родным домом. Стайками толпятся то у одного, то у другого стенда, и бесконечные «почему» не утомляют, а вызывают улыбку. Того же нельзя сказать про старшеклассников. Их мало интересует чтение, им не может угодить ни одна из 17136 книг школьной библиотеки (что уже говорить про учебники). Появляются они в библиотеке по необходимости: нужно взять книгу для уроков русской или белорусской литературы. Хотя порой и задерживаются, потому что библиотекарь вместе с заинтересованными учениками и учителями проводят интересные мероприятия для всей школы. Мы с подружками-одноклассницами с удовольствием побывали в качестве зрителей на литературно-творческой игре «Строим музей сказок», увидели инсценировку русской народной сказки «Колобок на новый лад», совершили игру-путешествие «День рождения Книги», подумали над вопросами литературной викторины «Сказочный калейдоскоп» ко дню рождения К. Чуковского, полюбовались выставкой рисунков и поделок «Город Мастеров». Сейчас Вера Николаевна работает над проектом «Лучший читатель» и «Самый читающий класс», но каким он будет – пока держится в тайне.

Беру в руки книгу из стопки поступивших в библиотеку новинок и интересуюсь, когда она дойдёт до читателя. Оказывается, у библиотекаря много работы, которая не видна посетителям. Комплектование, каталоги, программы, статистика – тайны профессии, заглянуть в которые или приоткрыть завесу тайны, – отдельная история и отдельная тема для разговора. А пока спрашиваю о друзьях-помощниках.

- Конечно, есть. С началом учебного года появляется много желающих, потом их становится меньше, и остаются самые верные. Подружки Саша Цпрёва и Катя Торгашина из 5 «А» класса и Пашкевич Даша из 7 «А», вот они постоянные и надёжные мои помощники. И проверить состояние учебников, и расставить книги по полкам, и помочь в оформлении выставок и много разных дел, в которых девочки помогут. А ещё я хочу сказать о нашем педагоге-организаторе Арине Александровне Чернышёвой и её подопечных – членах БРСМ. В нашем сотрудничестве рождаются интересные мероприятия, например, участие в Международной акции «Читаем детям о войне».

И всё-таки библиотеки нельзя ничем заменить, тем более интернетом. Вот приходишь в библиотеку, а тебя встречают огромные стеллажи, книги с пожелтевшими страницами. Ты берешь такую книгу и прикасаешься не к бумаге, а к истории. Ведь она уже сама по себе история того, кто её написал, но она также и история тех, кто её открывал, читал, погружался в круговорот событий и переживал вместе с героями. Книга видела много разных лиц: взрослых и детских, мужских и женских. У каждого из них была своя жизнь, своя история. Каждая страничка вобрала в себя частичку этих людей, чтобы передать их впечатления другим читателям. Библиотеки - это память, где прошлое не забывается, а значит будет место и будущему.

Чуйкевич Ксения

Эта школьная весёлая планета: обзор мероприятий Недели точных наук

Неделя точных наук пролетела быстро, увлекательно, интересно, потому что каждый день



нѣс ребятам неожиданные открытия. В течение недели ребята 5-7 классов проходили квест - и получили подарочные сертификаты. В понедельник восьмиклассники участвовали в игре «Твой шанс», во вторник дружно «отпраздновали» день рождения числа π . В среду десятиклассники сразились в интеллектуальной игре «Занимательная математика». Четверг был насыщенным и трудным: в школе проходил Международный математический конкурс «Кенгуру - 2023», а учащиеся 5-ых классов встретились на увлекательной игре по информатике «Всезнайки». В пятницу подвели итоги недели, все победители получили свои награды, а 9 классы поучаствовали в игре «Слабое звено», в ходе которой узнали, кто самый лучший знаток физики среди учащихся.

ГУО «СШ №9 г. Молодечно» ул. Ларина, 2 каб. 110 тел. 733506	Ушакевич Виктория - главный редактор Чуйкевич Ксения - зам. главного редактора Члены редколлегии: Ткеч Анастасия Милевская Анжелика	Шупляк Полина Хасаншина Дарья Простакова Полина Марукевич Вероника Сак Ксения	Райская Яна Минкевич Ксения Мухин Владислав Шумская Диана
--	---	---	--